
9.6. CICLO BRAYTON ?

PROBLEMA 9.6

Ciclo Brayton ?
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Figura 9.4.: Il ciclo Brayton nel piano P−V.

Un ciclo Brayton è costituito da due adiabatiche e due isobare. In Figura 9.4 è rappre-
sentato nel piano P−V per un gas perfetto. Calcolarne il rendimento.

Soluzione

Il lavoro fatto in una adiabatica è l’opposto della variazione dell’energia interna. Per
l’isobara il lavoro è chiaramente P∆V, ed il calore scambiato è dato da

Q = ncp∆T (9.6.1)

Calcoliamo adesso l’efficienza:

η =
PA (VB −VA) + ncv (TB − TC) + PD (VD −VC) + ncv (TD − TA)

ncp (TB − TA)

=
nR (TB − TA) + ncv (TB − TC) + nR (TD − TC) + ncv (TD − TA)

ncp (TB − TA)

= 1− (TC − TD)

(TB − TA)
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